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M O Ç Ã O Nº. 91

SESSÃO ORDINÁRIA DE 6/6/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Em parceria entre a Secretaria de Estado da Saúde - Faculdade de 
Ciências Médicas e Biológicas de Botucatu - FCMBB, hoje Faculdade de Medicina de 
Botucatu da Universidade Estadual "Júlio de Mesquita Filho - UNESP", O Centro de Saúde 
Escola – CSE, foi fundado em dezembro de 1972, para o desenvolvimento de um projeto 
docente assistencial, na Atenção Primária à Saúde.

Como unidade auxiliar de saúde da Faculdade de Medicina de 
Botucatu, o Centro de Saúde Escola de Botucatu é responsável pelo desenvolvimento de 
atividades de ensino, pesquisa, assistência e extensão em Atenção Primária à Saúde -APS, 
e conta com duas unidades de saúde, uma na Vila dos Lavradores - UVL e a segunda na 
Vila Ferroviária - UFF, com 105 trabalhadores de saúde, vinculados a UNESP ou a 
FAMESP. Nos últimos 26 anos recebe recursos financeiros por meio de convênio entre a 
UNESP e a Prefeitura Municipal de Botucatu, com a interveniência da FAMESP, para o 
pagamento de recursos humanos. Desde 2015, as duas unidades do CSE - Vila dos 
Lavradores e Vila Ferroviária participam do Programa Mais Médicos, como unidades do 
município que recebem profissionais médicos do referido programa federal. 

O Centro de Saúde Escola - CSE integra a atenção primária da 
Secretaria Municipal de Saúde com o desenvolvimento dos programas propostos e compõe 
o Sistema Único de Saúde - SUS de Botucatu, no desenvolvimento de ações e atividades de 
assistência à saúde da população moradora do território de cada uma das duas unidades, 
com cuidado integral a partir dos princípios da atenção primária à saúde na promoção à 
saúde, ações de prevenção, detecção precoce, redução de danos, rastreamento e 
tratamento de doenças e sua reabilitação. 

É campo de ensino para a UNESP, de educação, formação e 
treinamento de profissionais da rede de serviços de saúde municipal e regional. Desenvolve 
e avalia novos métodos de assistência médico-sanitária à comunidade, em diversas 
modalidades de atendimento: consultas individuais, grupos terapêuticos, atividades de 
promoção e educação em saúde, busca ativa de pacientes, vigilância em saúde, visitas 
domiciliares, atividades em sala de espera, aconselhamento, coleta de exames, vacinação, 
procedimentos odontológicos, saúde mental, nutrição, geriatria, fonoaudiologia, fisioterapia, 
oftalmologia e assistência social. 

É referência municipal para o Programa de Controle de Tuberculose, 
Programa de Atenção à Saúde do Escolar, no que se refere à assistência oftalmológica, 
Centro de Testagem e Aconselhamento em DST/AIDS (CTA) e também diagnóstico e 
tratamento das Infecções Sexualmente Transmissíveis (ISTs) do Homem. Participa da rede 
de atenção municipal seguindo os protocolos de encaminhamento de pacientes a outros 
serviços municipais de saúde, seja nas situações de urgência e emergência, seja em 
situações emergentes, seja na necessidade de cuidados especializados. 

Todas as áreas de assistência médico-sanitária desenvolvem 
atividades regulares de assistência à população, ensino para alunos de graduação dos 
cursos de Medicina e Enfermagem da Faculdade de Medicina de Botucatu, e Nutrição do 
Instituto de Biociências de Botucatu, e pós-graduação sensu-latu para médicos residentes 
dos Programas de: Medicina de Família e Comunidade, Geriatria, Neurologia Infantil, 
Pediatria e Pneumologia; residentes de diferentes áreas profissionais na Residência 
Multiprofissional em Saúde da Família e Comunidade, Saúde Mental e Saúde do adulto e do 
idoso; especializandos dos Programas de Enfermagem em Saúde Pública, Nutrição em 
Saúde Pública; Estagiários do de outras áreas. 
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Parte integrante da moção n° 91/2022

Atualmente o Centro de Saúde Escola (CSE) tem cerca de 45.000 
habitantes cadastrados nas suas unidades. Está de acordo com as ações da Atenção 
Primária à Saúde, conforme definição do Conselho Municipal de Saúde, em consonância 
com o pactuado para este nível de atenção entre o município de Botucatu, a Secretaria de 
Estado da Saúde de São Paulo e Ministério da Saúde. 

A atual Gestão 2021-2023 do Centro Saúde Escola é realizado pela 
Supervisora Profa. Associada Eliana Goldfarb Cyrino, vice supervisora Profa. Dra. Paula de 
Oliveira Montandon Hokama, com a Direção Geral da Diretora da Faculdade de Medicina de 
Botucatu: Profa. Associada Maria Cristina Pereira Lima e Vice-Diretora Profa. Titular 
Jacqueline Costa Teixeira Caramori.

Como fruto de 50 anos de experiência na atenção primária à saúde o 
CSE-FMB conta uma equipe de trabalhadores da saúde com competência técnica e 
capacidade administrativa para realizar assistência à população, com compromisso ético, 
atendimento humanizado às populações com heterogeneidade socioeconômica, 
demográfica e de condições de saúde e de vulnerabilidade social ao adoecimento.

Considerando que, dentre as comemorações dos 50 anos do Centro 
de Saúde Escola, será inaugurado no próximo dia 08 de junho o Horto Medicinal 
Biodinâmico "Mil Folhas", projeto sob a coordenação do médico Augusto Cesar Menezes e 
uma iniciativa de promoção de saúde do Centro de Saúde Escola da Vila Ferroviária, com 
atividade direcionada aos usuários do CSE e a comunidade local com objetivo de 
reintegração do ser humano à natureza, aos seus ritmos e contribuir de maneira ativa, à 
saúde humana e do meio ambiente, bem como proporcionar uma mudança da paisagem 
local e do bem estar individual de seus participantes.

Assim, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES ao CENTRO SAÚDE ESCOLA, em 
reconhecimento pelos relevantes serviços prestados em saúde pública nesses 50 anos à 
população de abrangência da Vila dos Lavradores e Vila Ferroviária, na pessoa da Diretora 
da Faculdade de Medicina de Botucatu, PROFA. ASSOCIADA MARIA CRISTINA PEREIRA 
LIMA, da Vice-Diretora PROFA. TITULAR JACQUELINE COSTA TEIXEIRA CARAMORI, à 
Supervisora do Centro de Saúde Escola PROFA. ASSOCIADA ELIANA GOLDFARB 
CYRINO e Vice Supervisora PROFA. DRA. PAULA DE OLIVEIRA MONTANDON 
HOKAMA. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 6 de junho de 2022.

Vereadora Autora ROSE IELO
PDT
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 6 de junho de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=6P2NZN72H7J9RY9K, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 6P2N-ZN72-H7J9-RY9K
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